

我省创新开展“1+8”示范试点

14个县(市、区)、24个省级部门(单位)带头破难

为加快建设更高水平法治四川，近日，省委全面依法治省委员会印发《关于开展全面依法治县示范试点暨示范推动解决法治建设八个具体问题有关工作的通知》(以下简称《通知》，决定创新开展“1+8”示范点，即在成都市成华区等14个区(市、县)开展全面依法治县示范试点，在财政厅等24个省级部门(单位)示范推动解决法治建设八个具体问题，着力强化全面依法治省薄弱环节，创新探索基层法治建设有效路径，推出一批务实管用、可复制可借鉴的法治建设经验和模式。

为什么开展此项工作？

党的十八届四中全会明确指出

“全面推进依法治国，基础在基层，工作重点在基层”。年初，省委常委会将“深化拓展基层法治示范创建”列为重点工作要点。为落实党中央、省委要求，省委依法治省办针对当前全面依法治县系统研究比较薄弱、路径方法探索相对不足的现状，集中利用半年时间，组织各方力量，开展深入研究，编制了《四川省全面依法治县(市、区)示范试点工作方案导引》。同时，深入查找制约法治四川建设纵深推进的问题和短板，研究梳理了业务与法治结合不紧、行政裁决运用不足等八个方面的具体问题，并逐项研究提出解决措施，编制了《示范推动解决法治建设八个具

体问题工作导引》。

为何选取这些试点单位？

在示范试点单位选取上，根据“覆盖五大片区、毗邻成渝地区双城经济圈、兼顾三次产业典型代表县”的原则，坚持法治建设基础较好、党内法规执行较好、示范创建积极性高3个标准，从各市(州)推荐上报的县(市、区)中，审定了成都市成华区、邛崃市、米易县等14个县(市、区)作为开展全面依法治县示范试点单位。同时，按照“工作牵头性强、对应业务量大、法治建设基础较好”的标准，筛选审定了省法院、省检察院、省人大法制委等24个省级部门

(单位)，示范推动解决法治建设八个具体问题。

试点工作如何开展？

主要任务方面，在全面依法治县示范试点上，围绕党委依法执政、政府依法行政、司法公正为民和社会依法治理，突出关键节点，以《四川省全面依法治县(市、区)示范试点工作方案导引》为基础，采取“四个一”模式，即一名省级领导、一个省直部门、一所高校、一名资深律师共同联系指导一个示范试点县(市、区)工作，深挖问题症结，完善方法举措，加快构建长效机制，推动全面依法治县各项工作整体提升。在示范推

动解决法治建设八个具体问题上，以《示范推动解决法治建设八个具体问题工作导引》为基础，省级部门(单位)示范引领、带头破难，着力查问题、找症结、抓整改、补短板，努力探索有效解决法治建设八个具体问题的办法措施和制度机制，着力实现八个方面的工作依法规范、高效有序。同时，延伸指导督促市县相关部门对八个具体问题整改完善、全面提升。

试点要实现什么目标？

示范试点目标方面，《通知》明确，计划通过一年努力，力争取得“三个实现、三个一批”的示范

(周靖 赵诗柯)



Guang An Gong An
栏目协办:广安市公安局



广安区 严打涉网违法犯罪

本报讯 倾破案件134件、冻结涉案资金960万元……这是今年广安市公安局广安区分局化教育整顿的力量，有力维护人民财产安全，严打网络电诈违法犯罪取得的突出战果。

今年以来，为有效维护社会稳定和人民群众的切身利益，该局以“奋进”系列专项行动为切入点，密切关注网络违法犯罪新形势、新动向，集中优势警力，采取重点跟进、集成作战、跨区域合作等举措，严厉打击网络电诈、网络黄赌、非法利

用信息网络等涉网违法犯罪行为。同时，针对域外网络电诈骗案件频发、作案人分散且隐蔽的特点，先后组织骨干民警300余人(次)转战广东、湖北、重庆等全国10余个省市，将犯罪嫌疑人缉获归案。

截至今年10月底，该局已累计侦破各类网络案件近150件，缉获违法犯罪嫌疑人228人、依法移送司法机关81人，查处涉案资金近1500万元，追回非法所得280余万元。

(王平 杜孝兵)

邻水县 叮嘱驾乘人员系牢“生命带”

本报讯 为深入开展“一盔一带”安全守护行动，进一步增强出租车驾乘人员的交通安全意识，近日，邻水县公安局交警大队开展出租车行业使用安全带示范活动。

活动中，民警通过发放宣传资料向出租车驾乘人员讲解了交通事故发生的原因及未正确规范佩戴安全带造成的严重危害，并现场向驾乘人

员演示了安全带的正确佩戴方法，要求出租车驾驶员要发挥行业示范作用，在做到自身系好安全带的同时，督促乘客系好安全带，共同遵守道路交通法规。

此次活动受到广大驾驶员及乘客的一致好评，大家纷纷表示要养成文明出行的良好习惯，增强遵章守法的自律意识。

(冯文杰)

全面规范车辆停放秩序

本报讯 为全面规范城区车辆停放秩序，营造安全、畅通、有序、和谐的交通环境，近期，邻水县公安局交警大队结合辖区实际，开展城区车辆乱停乱放集中整治行动，以此助力文明城市创建工作。

行动中，该大队科学调整勤务、合理部署警力，以城区三角田、泽达十字路口、斑子丘农贸市场等为集中整治重点区域，严厉查处车辆乱停乱放交通违法行为。对道路上乱停乱放的车辆，民警及时拍摄照片取证，并发出乱停违法告知书；对车主、驾驶人在现场的，劝导其驾驶驶离现场；对严重影响车辆、行人通行和

市容市貌的违停车辆，拖离至统一地点停放待处。

在此基础上，该大队民警不断加强整治宣传引导，借助“双微”平台，向广大群众宣传乱停乱放违法行为给交通秩序带来的影响以及文明守法驾驶的重要性，以此增强市民遵守交通安全法律法规的自觉性。

此次行动共出动警力650人次，警车130台次，查处乱停乱放1200余起，劝离车辆600余辆，强制拖离乱停乱放车辆75辆，切实起到了净化道路交通环境的良好效果。

(冯文杰)

华蓥市 加强企业安全生产监管

本报讯 近日，华蓥市公安局高兴派出所对辖区企业的安全风险隐患进行全面排查，从源头上防范生产安全事故。

排查中，该所民警实地走访辖区企业，认真听取企业负责人

对安全生产情况的介绍，仔细查看企业的安全生产台账，对企业的好做法、好经验给予肯定。同时，民警深入生产现场，重点检查企业生产设备设施运行是否正常、安全责任制度是否落实、

应急预案是否制订以及安全生产管理人员是否配备等情况，对排查中发现的问题当场对企业提出整改意见并责令限期整改。

通过排查，民警全面了解了各企业安全生产管理工作情

况，要求企业严格落实主体责任和各项管理措施，切实把各类事故苗头遏制在萌芽状态，有效防范和坚决遏制各类事故发生。

(左元波 李杰)

“双十一”前后， 冒充网店客服的诈骗又来了！

11月4日，成都市公安局通过其官方微博@平安成都发布紧急提醒：“双十一”前后，冒充客服诈骗高发，不法分子在非法获取公民个人信息后实施精准诈骗，受骗可能性高、潜在被害人多、损失金额大，市民勿轻信、勿转账！”在成都市公安局的紧急提醒中，总结了多种常见的诈骗手段，市民若遇以下情况需保持警惕。

“快递退赔”需办理退赔业务。10月24日，自贡市民江先生接到一个快递退赔电话，随后被邀请

进入一个“退赔”QQ群。在与对方进行了语音通话后，原本是对方向江先生“办理”退赔100余元的业务，最后江先生却在对方的“指挥”下，先后14次向多个陌生账户转账共计50余万。等回过神来，江先生已经被踢出QQ群，他当即报案。

“支付宝客服”称网购产品有质量问题需要理赔。10月5日，成都居民小王接到自称是“支付宝客服”的电话，以小王此前购买的商品有质量问题需要退款为由，要求

小王开启支付宝备用金功能，因对方对交易细节非常清楚，先后骗取了小王5.3万元。

卖家“客服”称商品质量有问题让买家办理退货。8月下旬，学生小陈收到了一个号码所在地为缅甸的电话，对方自称是淘宝商家“客服”，告诉小陈之前买的鞋子有质量问题，让她办理退货。据小陈提供的聊天截图显示，骗子发来的网页打开后显示是“淘宝理赔平台”，平台要求填写多项个人信息，包括身份证号、银行卡号、银行卡

密码等。对方以小陈不按要求就会被冻结银行卡为由，要求小陈提供相关信息。最终，小陈银行卡被转走1000余元。

警方提醒：针对此类诈骗，广大市民一要不轻信。不轻信对方身份，及时联系购物平台官方客服或快递官方客服，确认是否有退款赔付等相关情况。二要不透露。不要见“码”就扫，乱填个人信息，保护好个人隐私。三是及时报案。如果受骗，应立即向公安机关报案。

(薛雪)



警方提醒：针对此类诈骗，广大市民一要不轻信。不轻信对方身份，及时联系购物平台官方客服或快递官方客服，确认是否有退款赔付等相关情况。二要不透露。不要见“码”就扫，乱填个人信息，保护好个人隐私。三是及时报案。如果受骗，应立即向公安机关报案。

坚持依法打击，重拳扫黑除恶。该县严格按照中央、省、市开展扫黑除恶专项斗争部署要求，以事实为依据、以法律为准绳，全面落实案件会商、提前介入等工作机制，持续保持扫黑除恶高压态势。截至目前，全县政法机关打掉黑社会性质组织1个、恶势力集团1个、恶势力团伙3个，73名罪犯受到法律制裁；侦办其他九类涉黑恶案件256件，在侦黑社会性质组织1个。同时，全面完成“线索清仓”“案件清结”“伞网清除”“逃犯清零”工作。

(陈绍海 苗志勇)